3MA2 AS1
Analyse Série 1
Exercice 1:
2_
On consideére la fonction f définie par f(x) = 7;_24
a) Calculer £(1,8), f(1,9), £(1,99), (1,999)
b) Calculer £(2,2), f(2,1), f(2,01), f(2,001)
c) Sans autre calcul, peut-on prédire xl_lf;, f(x),xl_if;_ f(x) et ;:mz x) ?
Exercice 2 :
En utilisant uniquement la calculatrice, essayer de déterminer si chacune des limites suivantes
existe, puis, si oui, sa valeur.
a) lm xi-x c) lim sin(2x) [x est mesuré en radians]
x>0 x x-0 sin(3x)
tim x| ; Vx—2
b) x-0 x d) ;l_)n; i_z
Exercice 3 :
Voici la représentation graphique d'une fonction réelle f de domaine Dy = R
A
f .
| | | I | | >
6 -4 2 0 2 4 6
2
Déterminez les expressions suivantes :
lim £ (x) = g lim f(x) = m) f(3) =
X— x—-3
f(0) = h)  lim f(x) = n) limfC) =
Jim f(x) = ) F(-3) = o) limf(x) =
f(=20) = i) lim f(x) = p) limf(x) =
x—3 x4
e) lim f(x) = - _ - -
x-—c0 k) lim f(x) a) lim f(x0)
i lim f) = ) lim fx) = 0 lim f(x) =
JDM- Collége Voltaire 1
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Exercice 4 :
Pour chacune des fonctions suivantes définies par un graphique, déterminer

f(a), Jim_f (), ,}H& f(x)et lim £ (x)

=
B ——

a

Exercice 5 : Pour chacune des fonctions ci-dessous:

a) Représentez f, apres avoir simplifié, si possible, I'écriture algébrique de f.
b) Décidez a I'aide de a), si Xlim £, '™ f(x) et '™ f£(x) existent.

-0~ 7 x-0% x—0
c) Décidezsi f est continue en 0.

x2-3x x2—15six<0 2x%45x
’ <0 ! —,six#0
) fa={ = " 2) fG)={ 2six=0 3) f@ ={m
2x—Z,six =0 x—1,six>0 0,six=0
Exercice 6 :
P : lim _ lim _
a) Expliquer ce que veut dire "7/ f(x) =3et “7\ f(x) =8

b) Dans cette situation, est-il possible que ;‘_)ml f(x) existe ?

Exercice 7 :

Sur trois graphiques différents, représentez les trois fonctions suivantes en respectant les conditions :
a) lim f(x) =3;f(-5)=25; limzf(x) =—o00;f(0)=4; lingf(x) =—1let lim f(x) = -0,5
X—>—00 X—— X— X—00
b) g(-7)=-3; lim g(x) =—-1; lim g(x) =-2; lim g(x)=4 et lim g(x) =3
x—>=7 x—--3" x—--3%+ x—00

c) xl_i)r_nm h(x) = o0 ;h(1) = —3; xll»ql— h(x) =1; xll)r{lr h(x) =2; Ll{g h(x) =25 et ,11_)12 h(x) =0
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Exercice 8 : f est la fonction définie graphiquement ci-dessous.

¥

a) Déterminer le domaine de définition de f

b) Déterminer la limite, si elle existe, de f en a pour les valeurs de a suivantes:
(si la limite n'existait pas, préciser les limites a droite et a gauche)

a=-5a=-2,a=0,a=1a=5a=8eta=17

Exercice 9 : Tracer le graphe d'une fonction f telle que:
1) M f)=5""fx)=3 etf(2)=1

)M f(x) =5 etf( =1

x—2

3) M f£(x) = 5 et f n'est pas définie en 2.

x—2

Exercice 10 :

Représenter graphiquement une fonction f vérifiant simultanément toutes les conditions suivantes :

e Df =]-5;5[\ {4}
. lim f(x) =1

x—-5%

e f n'admet pas de limiteen 0

o "M o fx)=0etf(-2)=1

xX—>—2

o T fl=-2

x—4
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Exercice 11 :

—3,six< -2
1—x2,si—2<x<0

1
fx) = ;,si0<x33
! 2: si 3
k Sx ssix >

Quelle est la limite (éventuellement a gauche et a droite) de f en —2,enOeten3?

Exercice 12 :

_(x*—=2,six<3
f(x)_{ax—l,six>3

lim
a) Calculer  “7 fx)

b) Exprimer, en fonction de q, la limite a droite de f en 3

c) Quelle valeur faut-il donner a a pour que f admette une limite en 3 ?

Exercice 13 :

Pour chacune des fonctions suivantes, tracer son graphe (taille 7 cm sur 7 cm, échelle 1 unité =

0,5 cm) puis déterminer, si elle existe, L"; f(x). Sila limite n'existe pas, préciser les limites a droite
et a gauche.
a)f(x) =x+2 x?-x-6 .
o) f(x) :{ 5 SLX #+3
2,Six =3
b) f () = £
X) = x—3

x+2,six<3
d)f(x)_{—x+5,six23

Exercice 14 :

Tracer le graphe (taille 10 cm sur 10 cm, échelle 1 unité = 1 cm) de la fonction f puis déterminer, si

elles existent, ;‘i’g f(x) et ;1_7}3 f(x). Si une de ces limites n'existe pas, préciser les limites a droite et

a gauche.

0,5x,six <0
f(x) =4x? —2x,5si0<x <3
—2,8ix>3
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Corrigé Analyse Série 1:
Exercice 1:
a) f(1,8) =38; (1,9 =39 f(1,99) = 3,99 f(1,999) = 3,999
b) f(22) =42;f(2,1) =41;f(2,01) = 4,01; f(2,001) = 4,001
o) Mfx)=4
Exercice 2:
a) N fx) =-1
b) xl_ifg_f(x) =-1=+ xl_ing, f(x) = 1donc ;er f(x) n'existe pas
o) 2% f(x)=0,6
li —
d) ™ f(x) =035
Exercice 3:
a) lm f(x)=3=7(0) Do lm f(x)=1
b) f(0)=3 k) Xl_iglJr S(x)=—=
©) 321_11 J(x)=0=7/CD 1) lin% f(x) n'existe pas, car la limite a
x—>
d)  f(-20)=4, probablement ?!? gauche est différente de la linite & droite.
e) lim f(x)=4, probablement ?!? m) f(3)=1
x——x
) n) lim x)=1= (D
D lim f(x)=4% /() lim f(x)=1=f
o) lim f(x)=1=%f(2)
g) li1131_ f(x)=0% f(=3) g S )
x—=—
p) lm f(x)=5=/f(
h) 1i1113 f(x) n'existe pas, car la limite a 4
x—— ’
gauche est différente de la limite a droite. @) 2_1_1,14171,8 f(x)=3, probablement ?!?
D f3)=2 ) lm f (x)=3, probablement ?!?
Exercice 4:
f(a) lim f(x) lim_ f(x) lim f(x)
x—a~ x-at x=a
a) b b b b
b) b b C N'existe pas
c) N'existe pas b b b
d) C d b N'existe pas
e) c Aucun sens C Aucun sens
f) b b b b
g) c b b b
h) b Aucun sens Aucun sens Aucun sens
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Exercice 5:
x2-3x

1) fx)={ **

3 .
Zx—E,SleO

,Six <0

%x —%,six <0
a) f(x) =

3 .
2x—5,51x20

AS1

TS T2 T3 T2

lim 1 3 _
b) x-0"2% T2 T3
lim 3_ 3
x-0% 2x 2 2
lim 3
donc " f(x) = — >

c) continue

x2—1,six<0 2,
2) fx) = 2,six=0
x—1,six>0 1]

a) pas de simplification

b) xl_l,r(r)l—f(x) = xl_l,rg+f(x) = ;l_,nz)f(x) =-1 Ta T2 \Do

c) pas continue

2x%+5x
3) f(x)={ |x]
0,six=0
2x+5,six>0
a) f(x)={—2x—5,six<0
0,six=0

,Six+ 0

b) U™ f(x) = —5; "™ £(x) =5 donc ¥™ f(x) n'existe pas.

x—-0~ 7 x-07* x—0

c) pascontinueen0
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Exercice 6:
b) non.
Exercice 7:
h B _ -‘f )
- IH“H& S I i — S =
B -
] 11T
H\“‘—T .L
t 0
\ { —— hl
R d6] 551 01 B IT-P |- 27 (31 4] BT B T _’_
S \ o——————+——— L
““\E | \ /7‘1\
1 \ i
/ v
[
= I EEREE=
1
Exercice 8:

a) Df = R\ {—5; -2}
b) " f) =3, M f) =6et "M, f)=3"" f)=-1," fx)=-

Jmofe)=1et T f0) =0, fx) =3, " f(x) =3

Exercice 11:

- f() =1et [ () =

x—0~ x—-0t

li 1 li 1
wos- f) =3et 0 fl)=—2

Exercice 12:
li
x—lvn??‘ f(x) =7
bmof(x) =3a—1

x—>3+

8
c)a—g
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Exercice 13:

li li
a) s f(x) =5 b) .5 f(x) =5
: [ a]
e
:‘ 4]
i1
H a
5. -5 -4 2 | - : 12 s € x
e : 5
2 !
Sadoiieidiii i
a .
4 3 2 1 o 1 2 3 4
6
. B
o) /™ f(x) =5
lim _ lim —
b d) x—3~ f(x) - 5 et x—>3t f(x) - 2
&
3
4 5,
2 * 3.
4 2
4 3 2 1 . o 1 2 3 4 5 8 N \
A A 3 1 o 1 2 2 a [

Exercice 14:
mor=0 " fe)=3 " flx)=-2

JDM- Collége Voltaire 8



	Exercice 6 :
	Exercice 7 :
	Exercice 14 :
	Exercice 1:
	Exercice 2:
	Exercice 3:
	Exercice 4:
	Exercice 5:
	Exercice 6:
	Exercice 7:
	Exercice 8:
	Exercice 11:
	Exercice 12:
	Exercice 13:
	Exercice 14:

